

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 107 (3259)

Воскресенье, 4 июня 1944 г.

Цена 20 коп.

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ГОРНОГО МАСТЕРА

Горный мастер — хозяин смены. Это значит, что он несет полную ответственность за организацию труда в смене, за подготовку фронта работы для членов бригад своей смены.

Горный мастер — организатор и руководитель всего цикла работ, обозначенного в плане. От его умения и способностей зависит судьба выполнения производственного задания всей сменой, всех профессий, занятых на добыче угля, начиная от навалоотбойщика и кончая мотористом и лесодоставщиком.

Обязанность горного мастера — руководить сменой так, чтобы каждый знал свое место, чтобы каждый использовал рабочее время с наибольшей пользой для дела. Горный мастер должен так организовать смену, чтобы труд людей самых различных профессий был строго согласован между собой, и объединялся и направлялся его волей, волей командира.

В приказе по Наркомату угольной промышленности в августе 1942 года были четко определены права и обязанности горных мастеров. Согласно этому приказу каждый горный мастер должен лично следить за своевременностью работы, своевременно заботиться и проверять обеспеченность бригад инструментом и материалами, заботиться о своевременном снабжении лесом, следить за состоянием забойных механизмов, строжайшим образом соблюдать жетонную систему, укреплять трудовую дисциплину.

Не лишне напомнить некоторым горным мастерам этот приказ, не лишне еще и еще раз напомнить им об обязанностях среднего командира в борьбе за выполнение государственного плана угледобычи, потому что на шахтах треста еще немало таких горных мастеров, которые грубо нарушают приказ Наркомата, которые забыли об ответственности командира за организацию труда, за ликвидацию простоев и аварий, за укрепление трудовой дисциплины.

Сегодня мы печатаем письмо горного мастера тов. Лентюгова, в котором он рассказывает о своем опыте работы. Сегодня же мы помещаем материалы о горных мастерах

Черепанове и Астанине, показавших себя негодными командирами смен. Два разных отношения к труду, два совершенно отличных друг от друга стиля, два разных результата. Там, где горный мастер свято выполняет свои обязанности и полностью использует свои права — там и уголь есть. И наоборот: там, где горный мастер сам грубо нарушает элементарные правила дисциплины, где руководство сменами идет самотеком — там провал угледобычи.

Черепанов и Астанин нарушают жетонную систему, срывают сдачу и приемку смен на-ходу, забыли о том, что они обязаны принимать работу от горного мастера предыдущей смены непосредственно в лаве и таким же образом сдавать работу своей смене.

Далеко не на всех шахтах приказ Наркомата стал законом. Культура руководства внедряется с трудом еще и потому, что многие горные мастера покрывают друг друга, спускают друг другу ошибки, действуют по методу круговой поруки.

Ничего кроме вреда это не принесет. И тот горный мастер, который принимает смену „закрыв глаза“, в конце концов сам очутится в числе отстающих, сам из-за чужих грехов потонет в неполадках, простоях и авариях.

Нужно разбить круговую поруку. Жесткий спрос за качество работы, за полное выполнение наряда предыдущей сменой, взаимный контроль и требовательность горных мастеров друг к другу — неперемное условие трудовой и государственной дисциплины, порядка в лавах, ликвидации простоев, переделок и аварий.

В социалистическом соревновании шахтеров, в их борьбе за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в годовом рапорте, громадная роль принадлежит горному мастеру — хозяину смены. Горные мастера должны откликнуться на письмо т. Лентюгова и включиться в соревнование за досрочное окончание полугодического плана угледобычи, полностью использовать свои права, свято соблюдать свои обязанности и стать подлинными вожаками горняков в их борьбе за уголь.

Горные мастера, овладевайте опытом руководства!

Как я руковожу сменой

Дисциплина в труде и на производстве — первое и необходимое условие для высокопроизводительного труда. Будет дисциплина на участке, в смене, будет и уголь. Когда год тому назад мне поручили руководить сменой, я прежде всего перед рабочими поставил вопрос так, чтобы каждый из них беспрекословно выполнял мои распоряжения и указания.

В смене у нас такое правило: в случае даже непродолжительной остановки конвейера мотористка обязана сообщать горному мастеру причину задержки качки, чтобы я своевременно принял необходимые меры. Как-то вдруг прекратили качать. Я был занят вверху лавы и не знал причины остановки, мотористка т. Ружная мне не сообщила. Пришлось отрываться от дела и идти узнавать самому. Оказалось, что нет порожняка.

Этот случай я так не оставил, хоть он и незначительный. Я крепко предупредил мотористку, а на следующий день рассказало ее недисциплинированности всей смене. Больше подобных случаев не повторялось.

Принимаю смену на-ходу

Наша смена работает после подготовительной. Поэтому на горного мастера ложится большая ответственность. Нужно тщательно проверить все механизмы, всю установку. Прометришь что-нибудь, значит своей смене не дашь нормально работать. Вот почему пока

Негодный командир

Горным мастером качающей смены на 16 участке шахты им. С. М. Кирова работает Черепанов. Стоит один раз посмотреть на его работу, чтобы увидеть негодный стиль руководства.

Во-первых, нет никакого порядка при распределении рабочих мест среди навалоотбойщиков. Получается как в известной басне Крылова «Квартет» — никто не знает, кому и как сидеть. Не было случая, чтобы горный мастер навел в этом деле порядок.

Мало того, что Черепанов плохой организатор — он еще и лодырь, 31 мая он был направлен на раскрепление завала. Вместо того, чтобы расставить людей и выполнить задание, Черепанов... завалился спать.

За грубое нарушение трудовой дисциплины Черепанов отдан под суд. И этот урок не должен пройти мимо горных мастеров шахты.
П. Жудин — гл. инженер Болдыревского пласта.

Александр Тихонович Лентюгов работает горным мастером на шахте «А» недавно. Но за короткое время он проявил себя как способный, знающий командир. Он добился, что его смена из месяца в месяц перевыполняет государственный план угледобычи. Ниже тов. Лентюгов рассказывает о том, как он руководит своей сменой.

бригадир отмеряет пай, составляет людей, я с горным мастером проверяю механизмы на-ходу, паспорт крепления. До тех пор пока все тщательно не проверю, не отдаю жетоны на выход.

Был у нас недавно такой случай. Установщики т.т. Свинолупов и Шерин поставили тонкую стойку. Когда мы начали качать с полной нагрузкой, то нижней плитой привода поломало стойку и привод начал „уходить“. Об этом случае я сразу же сообщил горному мастеру подготовительной смены и потребовал от него контроля за качеством установки.

После проверки качества установки я обязательно проверяю правильность раздачи паяв, соответствует ли это наряду. Забочусь о своевременной доставке леса, порожняка. Ведь для того, чтобы бригада выполнила наряд, ей надо создать условия.

За смену я несколько раз прохожу по лаве, слежу за качеством крепления, чтобы

рабочие не нарушали технику безопасности, не допускали заштыбовки, заставляю выбирать породу.

Подготовка для следующей смены

Наша смена готовит фронт работы для следующей качающей смены. Если нам, например, подготовили на верхнем приводе, но на нижнем остался недобраный уголь, то прежде всего мы разбираем на нижнем, чтобы успеть его подготовить для другой смены. После разборки бурильщик и запальщик приступают к своей работе, а мы в свою очередь продолжаем разбирать верхний привод. Когда следующая смена приходит на работу, для нее уже фронт подготовлен, и она сразу приступает к качке угля.

За 5 месяцев моя смена выдала 2387 тонн сверхпланового угля. Крепкая трудовая дисциплина, создание хорошего фронта работы, желание коллектива работать по-военному помогают нам давать высокие показатели. Неплохо начали и новый месяц. За 2 дня мы выдали сверх плана 35 тонн. Многие навалоотбойщики перевыполняют нормы выработки.

Июньский план мы решили выполнить на 130 проц. Я призываю всех горных мастеров по-большевистски руководить своими сменами, вступить в соревнование за досрочное окончание полугодического плана.

Горный мастер А. Лентюгов

Разбить круговую поруку

На 20-м участке шахты им. С. М. Кирова самой отстающей сменой является та, которой руководит горный мастер тов. Астанин. Уж к нему никак не применимо название „хозяин смены“. Какой же это хозяин, если в лаву он часто спускается без жетона, дает лазейку лодырям, нарушителям трудовой дисциплины. Пользуясь безответственностью горного мастера, рабочие часто выходят на-гора раньше срока. Бывает, что и Астанин не дожидается тов. Ванеева — горного мастера заступающей смены. А тот, в свою очередь, не бьет тревогу и не докладывает о своем нерадивом сменщике начальнику участка.

Надо прежде всего разбить круговую поруку среди горных мастеров — только тогда можно будет навести порядок в организации труда, ликвидировать простои и аварии.

Но этого на шахте нет. На днях из-за захламлиненности порвалась штрековая транспортная лента. Смена потеряла 20 тонн угля, потому что горный мастер равнодушен состоянию механизмов. Власт Астанин бывает редко, в большинстве случаев у люка.

Смена Астанина задолжала в мае 700 тонн угля. Нелуше начала она работать и июне. Надо покончить с примиренческим отношением таким „командирам“.

З. Журавлева.

Бригада Кирсанова

Бригаду тов. Кирсанова с 5-го участка на шахте „А“ знают все. Прославилась она отличной работой. Из месяца в месяц этот небольшой коллектив горняков перевыполняет свое задание.

Успешно закончив май, бригада новый месяц начала с выполнения бригадного задания на 173 проц., а второго июня достигла еще лучших результатов, выполнив свое задание на 272 проц.

Своевременная и хорошего качества подготовка фронта работы, крепкая трудовая дисциплина, а главное желание шахтеров оказать больше помощи фронту — вот что дают бригаде работать так высокопроизводительно.

Каждый на своей работе старается добиться больших успехов. Хорошо руководит сменой горный мастер тов. Лязгин. Он всегда позаботится о том, чтобы для бригады

были созданы все условия для высокопроизводительного труда: во-время снабдит лесом, своевременно укажет недостатки, поможет исправить их. Бесперебойно работают механизмы. Это позволяет навалоотбойщикам давать полторы — две нормы. 2 из навалоотбойщики т.т. Алсеев, Казаков и Петров дали больше полутора норм, т.т. Тарасов, Окунев выполнили норму на 142 проц. каждый.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ДВА СТИЛЯ РАБОТЫ

Партийная организация хлебокомбината объединяет 19 коммунистов, из них 10 членов партии и 9 кандидатов. Это не очень много по количеству, но, если это количество помножается на большинство качество, то получается много.

В этой партийной организации каждый коммунист чувствует ответственность перед партией, перед страной и фронтом не только за себя, но и за своего соседа по работе. И не случайно на хлебокомбинате нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки, а все предприятия с честью выполняет обязательства, взятые в годовом рапорте трудящихся Кузбасса товарищу Сталину.

Секретарь партийной организации тов. Сорока зорко следит за работой каждой бригады и лучшей оценкой работы коммуниста-агитатора считает высокие производственные показатели прикрепленной к нему бригады.

Большую работу по повышению идейно-политического уровня агитаторов проводит руководитель агитколлектива директор комбината т. Монакин. Несмотря на большую нагрузку по своей основной работе, тов. Монакин находит время для самообразования и для работы с агитаторами и рядовыми коммунистами. Регулярно, по понедельникам, проводятся семинары агитаторов, которые ведет тов. Монакин. Агитаторы закончили изучение книги товарища Сталина и начинают изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Агитаторы т.т. Бородулина, Орлова, Овсянников, Дедов и другие пользуются большим авторитетом у массы рабочих и некоторые из них, как т.т. Бородулина, Орлова, вырастают в пропагандистов и будут самостоятельно вести кружковую работу с комсомольцами и кандидатами в члены партии.

Есть в работе парторганизации хлебокомбината и существенные недочеты. Здесь плохо еще организована наглядная агитация, слабо работают некоторые агитаторы с населением на прикрепленном участке, плохо развернута военно-оборонная работа, не всегда в установленные сроки и с должным качеством выполняются решения вышестоящих партийных организаций, недостаточно хорошо руководит парторганизация комсомолом. Но правильно взятая линия в организационно-массовой и партийно-массовой работе дает все основания надеяться, что парторганизация хлебокомбината сможет быстро изжить эти недочеты. Совершенно иную картину представляет партийная организация „Ленкузторга“. Коммунистов здесь почти в два раза больше, чем на хлебокомбинате, но работа во много раз хуже. Хуже потому, что партбюро не предъявляет коммунистам требований, а многие коммунисты безобраз-

но относятся к основным своим обязанностям.

„Большинство наших коммунистов—это директора столовых, магазинов, но многие из них малограмотные. Так что им ничего поручить нельзя. А те, кто грамотные, как, например, зав. базой „Росглавлегпромсбыта“ тов. Каменева,—отказываются от всяких поручений, ссылаясь на большую загрузку“,—говорит секретарь партбюро т. Шаховцева.

„С комсомолом мы ничего не можем сделать, ибо из 18 комсомольцев некого выбрать секретарем“,—продолжает она свою невеселую повесть о работе партийной организации одного из крупнейших учреждений нашего города.

Неужели же нельзя заставить малограмотных обучаться грамоте, а „шибко“ грамотных, вроде тов. Каменевой, выполнять партийные обязанности?

„Член партии обязан: соблюдать строжайше партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны... повседневное укрепление связи с массами... разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии“,—гласит основной закон нашей партии—ее Устав. Кто же дал право коммунистам „Ленкузторга“, вроде тов. Каменевой, освобождать себя от этих обязанностей, а партбюро—не требовать выполнения партийных поручений?

Порочная либеральная практика в работе партбюро „Ленкузторга“ должна быть ликвидирована немедленно. Надо поднять всю работу этой парторганизации на уровень задач военного времени.

С. Ролина.

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТРА ВОЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

ЛОНДОН, 1 июня (ТАСС). Английский министр военного производства Литтлон, выступая сегодня в Лондоне, заявил: „Я не думаю, что имеется какая-либо армия, которая вступит в бой, будучи так хорошо оснащенной, как армия, которую мы в один прекрасный день бросим на континент. Я говорю не только о личном оружии солдат, но обо всей системе нашего вооружения, которое, как я считаю, достигло степени совершенства, невиданного до сих пор.“

О ВЗАИМОСВЯЗИ И КООРДИНАЦИИ МЕЖДУ ВОЗДУШНЫМИ СИЛАМИ КРАСНОЙ АРМИИ И АНГЛО-АМЕРИКАНСКИМИ ВОЗДУШНЫМИ СИЛАМИ

Продвижение Красной Армии на запад привело к тому, что район ее действия оказался в пределах радиуса действия стратегических военно-воздушных сил Соединенных Штатов Америки и Великобритании.

Для обеспечения того, чтобы усилия этих объединенных военно-воздушных сил были сконцентрированы на объектах, которые являются наиболее важными целями объединенных наций, установлена прямая связь между соответствующими штабами. ТАСС.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ИТАЛЬЯНСКОМ ФРОНТЕ

АЛЖИР, 2 июня (ТАСС). По последним сведениям, части 5-й армии перерезали Виа Касселина в районе Вальмонтоне.

Союзные войска ворвались в Феррентино (северо-восточнее Фрозиноне на Виа Касселина).

ЛОНДОН, 2 июня (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер при 5-й армии, американские части вступили в Веллетри, являющийся узлом оборонительной линии немцев перед Римом (Веллетри стоит в 20 милях от итальянской столицы и расположен на Аппиевой дороге).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ИЮНЯ

В течение 2 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Северо-западнее ЯССЫ противнику ценою больших потерь в живой силе и технике, удалось незначительно вклинуться в нашу оборону. Севернее ЯССЫ наши войска успешно отбивали все атаки пехоты и танков противника. По предварительным данным, за день боя уничтожено 25 немецких танков. На остальных участках фронта—без существенных изменений.

За 1 июня наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков, в воздушных боях и огнем занитной артиллерии сбили 47 самолетов противника.

В районе города ЯССЫ немцы ввели в бой крупные силы пехоты и танков. Встреченные мощным огнем, немцы были вынуждены откатываться назад, не достигнув советских позиций. Лишь во второй половине дня северо-западнее ЯССЫ противнику, ценой тяжелых потерь, удалось незначительно вклинуться в нашу оборону. Севернее ЯССЫ все атаки немцев отбиты. Подступы к нашим позициям усеяны вражескими трупами. Только на одном участке уничтожено 900 гитлеровцев, 7 танков и 3 самоходных орудия. Взята в плен значительная группа немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Станислав противник 4 раза атаковал наши позиции. Не добившись никакого успеха, немцы отошли на исходный рубеж. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Сожжены самоходные орудия и 2 бронетранспортера противника.

Юго-восточнее города Витебск происходила перестрелка с противником. Группа снайперов под командованием лейтенанта Мусатова за последнее время истребила 147 немецких солдат и офицеров. Снайпер Ислам Гайсин уничтожил 27, а снайпер Катков—25 немцев.

На севере бойцы подразделения капитана Эсупова в результате стремительной атаки разгромили до роты гитлеровцев. Захвачены пленными, 7 пулеметов, радиостанция и другие трофеи. Группа бойцов во главе с лейтенантом Козловым ночью совершила вылазку в расположение белофинов. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили 36 солдат противника.

Наши корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн. Другому транспорту противника нанесены серьезные повреждения.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

Спортбщество „Трудрезервы“

Первыми в городе вышли на старт кросса физкультурники общества «Трудрезервы». И все дни кросса члены этого общества показывают наилучшую дисциплинированность и организованность. Это не случайно. Физкультурным руководителем здесь является Анна Сысуева. Она чемпионка города по бегу и лыжам. Тов. Сысуева не раз принимала участие в областных и всесоюзных спортивных соревнованиях и не раз премирована за хорошие показатели. С начала кросса в состязаниях различного вида приняло участие 450 физкультурников общества «Трудрезервы». Хорошие резуль-

таты в беге по пересеченной местности показал тов. В. Данильченко. 1000 метров он прошел в 2 мин 55 сек. при норме 3 м. 40 сек.

Среди девушек первенство по бегу принадлежит пока тов. Золотаревой. Дистанцию в 500 метров она прошла вдвое быстрее, чем следует по норме.

Спортбщество „Смена“

Это общество объединяет школьников города. Учащиеся деятельно готовились к кроссу. Еще с 6 мая начали тренировки бегуны, гранатометатели и представители других военно-спортивных секций.

В первые же дни кросса члены общества по отдельным видам соревнований показали выдающиеся результаты.

Учащийся 10-й школы Долматов достиг рекорда в метании гранаты. При норме для юношей 28 метров он метнул гранату на 61 метр. Тов. Долматов зачислен участником областных спортивных школьных соревнований. Замечательные результаты в метании гранаты показала учащаяся 10-й школы член спортбщества „Смена“ Мария Застрожнова. По условиям кросса для показателя „сдано“ девушки-школьницы должны метнуть гранату на расстоянии 18 метров. Мария Застрожнова метнула гранату на расстояние 38 метров. Это результат тщательной и повседневной тренировки перед кроссом. Застрожнова также зачисле-

на участником областных школьных соревнований.

Спортбщество „Медик“

Сравнительно недавно возобновившее свою работу это общество добилось неплохих результатов в военно-физкультурной подготовке в зимнее время. В лыжных соревнованиях физкультурники завоевали переходящее красное знамя Центрального совета.

Отличники лыжного спорта т.т. Благикина, Елина и Минаева показали себя и в весенне-летнем кроссе. Тов. Благикина прошла 500 метров за 1 м. 43 сек., а т.т. Минаева и Елина—1 м. 47 сек. От спортбщества „Медик“ в первые дни в кроссе приняли участие 212 человек.

Авиационная разведка Краснознаменного Балтийского флота вечером 30 мая обнаружила в Нарвском заливе группу немецких кораблей. Торпедные катеры под командованием Героя Советского Союза капитана третьего ранга Осипова атаковали противника. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, торпедные катеры потопили 3 сторожевых корабля и нанесли серьезные повреждения 2 быстроходным десантным судам. Наши катеры вернулись на свою базу.

Белорусский партизанский отряд напал на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте Вилейской области. В ожесточенной рукопашной схватке партизаны истребили 40 немцев. Взятых в плен пулемет, 55 винтовок и много боеприпасов. Партизанский отряд „За Советскую Белоруссию“ за месяц пустил под откос 18 немецких эшелонов.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат и офицеров 18 полка 18 румынской горно-стрелковой дивизии. Пленный лейтенант Георгий Д. рассказал: „Нашей дивизией командует генерал Бэлдеску, отъявленный предатель родины. В угоду немцам он готов сечь всю Румынию от края до края и уничтожить все население от мала до велика. Особенно свирепствовал Бэлдеску на оккупированной советской территории. Офицеры рассказывают, что он активно участвовал в грабежах и расстрелах мирных жителей“. Далее лейтенант заявил: „В Румынии царит паника. Многие видные чиновники, нажившие за время войны крупные состояния, переводят свои капиталы за границу. Так, например, Памфилий Шейкару продал свое имущество и акции газеты „Курентул“ и купил фабрику в Лиссабоне. Некоторые чиновники уже бежали за границу. Правительство явно не справилось с эвакуацией населения из прифронтовой полосы. Потоки беженцев дезорганизовали железнодорожный транспорт. Правительство загоняет беженцев в уезды Аржеш, Дембовица и в Ольтену. Ввиду наплыва огромного числа беженцев в этих районах возникли продовольственные трудности. Многие живут под открытым небом. За последнее время имели место стихийные антинемецкие выступления. Правительство беспощадно расправляется с противниками гитлеровской Германии. Однако, несмотря на все драконовские меры Антонеску не удалось подавить антифашистское движение. В стране растет партизанское движение.“

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.

ГОСДРАМТЕАТР им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

4 июня—Фельдмаршал Кутузов
6, 7 июня—Последние 2 гастролы по новой программе психо-экспериментаторов Дм. Вл. Вуич.
Театрализованый сеанс гипноза.
Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9-30 вечера
Начало вечерних спектаклей с 8-30, гастролей—в 9 ч. вечера.

Получены официальные таблицы по тиражу 3-й денежно-вещевой лотереи. Все сборкасы города производят выплату выигрышей. Сберкасса.

Райкому союза угольщиков требуются для работы в пионерских лагерях: сторож, уборщик, счетовод и для работы в райкомсоюз бухгалтер и подразделения машиниста. Обращаться по адресу: Трестовская улица, № 8 (против Пионерского клуба).